
Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, 
segundo período do ano de 2020. Aos dias 21 de setembro de 2020 em Macaparana, Estado 
de Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 
110 onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se encontram o Exmo. Sr. 
Vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa, 2o Secretário da Mesa da Câmara respectivamente. 
Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho que assumiu a cadeira de 2o 
Secretário devida a ausência do Io Secretário Jones Fernando de Lima Moura, José Paulo 
Medeiros da Silva, Maria do Socorro Nascimento Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho 
da Silva, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais Sarinho, José Ivaldo Brandão de Morais, 
Jailton Marcelo de Sousa e José Iranilton de Santana. Notando a maioria dos vereadores 
estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre Alves da 
Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata 
anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por 
unanimidade. Em seguida determina ao Primeiro Secretário que faça a leitura das 
Proposições: Projeto de Lei n° 13/2020 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
que estabelece no âmbito do município de Macaparana sanções e penalidades administrativas 
para aqueles que praticarem maus tratos aos animais e dá outras providências. Vereador José 
Aguinelo fala da importância deste projeto de lei no sentido de combater a violência contra 
animais no município. Ultimamente temos ouvido diversos relatos de animais sendo 
maltratados sem motivo algum, então esta é uma ferramenta importante para inibir esta 
prática. Na ocasião o vereador José Iranilton parabeniza pelo projeto de lei e fala da 
importância do mesmo para a nossa cidade. Em seguida o Projeto de Lei n° 13/2020 foi 
enviado para as comissões. Projeto de Lei n° 14/2020 de autoria do vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho, que dispõe sobre denominação de prédio público e dá outras providências. 
Vereador José Aguinelo diz que esta é um projeto em homenagem ao amigo Beto, que teve 
um trabalho muito importante voltado para os jovens através do esporte, mostrando aos 
mesmos um caminho diferente da realidade de muitos. Na ocasião demais vereadores 
presentes parabenizaram pela justa homenagem falando um pouco sobre a importância que o 
mesmo teve e tem para nossos jovens esportistas. Em seguida o projeto de lei foi enviado para 
as comissões. Votação e aprovação do Regime de Urgência solicitado ao Projeto de Lei n° 
19/2020 de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a abertura de crédito adicional 
suplementar no orçamento geral do município de 2020. Aprovado por unanimidade o Projeto 
de Lei n° 20/2020 de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a abertura de Crédito 
Adicional Suplementar e dá outras providências. Aprovado por unanimidade o Projeto de Lei 
n° 21/2020 de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a doação de bem móvel e dá 
outras providências. Sem mais nada em pauta o Presidente Josias Alexandre faculta a palavra 
aos vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador Ricardo fala sobre o polêmico 
assunto do terceiro trator, onde não se sabia onde estava e hoje se encontra em frente a esta 
Casa, uma tentativa de inibir nós vereadores. Com esse tipo de pressão o grupo político de 
Maviael Cavalcanti não chegará a lugar nenhum, as ameaças não funcionarão, isso não é uma 
quebra de braços para que estes projetos de suplementação sejam aprovados, seria até uma 
falta de responsabilidade aprovar milhões para ser gastos em cima de eleição e de término de 
mandato, é uma coisa sem lógica. Colocaram um carro de som nas ruas dizendo que nós 
vereadores da oposição tínhamos engessado o prefeito e o mesmo não estava podendo 
trabalhar e falaram em alguns lugares que estão sendo feito obras, mas são obras que já  estão
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sendo feitas sem os projetos serem aprovados, isso prova que há uma politicagem sendo feita 
por este grupo. Infelizmente não vemos esta vontade de trabalhar durante os outros anos. Fala 
sobre a live feita na Terra Prometida II falando sobre os terrenos que serão doados, mas essa é 
realmente uma terra que será só promessa, pois até hoje as pessoas estão esperando. Eles não 
falam nas coisas boas que nós aprovamos, mas mentem quando falam que estamos 
engessando as obras do prefeito. Isso não passa de uma politicagem e caiu por terra quando os 
próprios secretários começaram a realizar as obras que tanto falaram que estávamos 
engessando. Vereador José Iranilton diz que é interessante ouvir de alguns parlamentares 
palavras que dá a entender que o prefeito não tem o direito de governar até o ultimo dia de 
dois mil e vinte. Se ele pode fazer agora, porque não fazer? O que mostrou-se aqui foi a 
preocupação com as eleições que vem. Não estamos pedindo milhões de reais apenas valores 
pequenos para trabalhos simples. Ninguém está aqui fazendo manobra política, os terrenos 
não serão doados de maneira irregular. Nada está sendo feito de maneira irregular. Menciona 
que o Tribunal de Contas está quase que diariamente na prefeitura e não se encontra nada de 
irregular, então porque impedir o prefeito de trabalhar. Vereador Paulo Silva fala sobre o dia 
de hoje que se comemora o dia do radialista, uma profissão importante, pois ele é o porta voz 
do povo. Diz que era um sono que tinha de ser radialista e Deus deu esta oportunidade. Diz 
que estamos vivendo momento de percas para a população, mais uma semana em que os 
projetos não entram em pauta. Alegam falta de informações, mas que informações foram 
solicitadas? Em nenhum momento foi apresentado requerimento ou ofício solicitando 
informações. O que vemos aqui infelizmente é uma quebra de braço e quem perde é o povo. O 
que custa estes projetos entrarem em votação, mesmo que aprovem ou não? E lamentável e o 
povo perde. Sobre o Terra Prometida II, o terreno existe, é do município e será doado sim à 
população. Ali será o início da realização do sonho de uma família macaparanense. Sem mais 
nada a tratar o Presidente Josias Alexandre Alves da Silva agradeceu a todos, encerrou a 
presente sessão e marcou a próxima para o dia 28 de setembro de 2020, às dez horas no 
mesmo local salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada 
conforme todos os vereadores presentes e finalmente com a Secretária Elayne Cristina 
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